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物理试题参考答案及评分意见
一、单项选择题：本题共5小题，每小题3分，共计15分．每小题只有一个选项符合题意．

1、C   2、B    3、A    4、D    5、B

二、多项选择题：本题共4小题，每小题4分，共计16分．每小题有多个选项符合题意，全部选对的得4分，选对但不全的得2分，错选或不答的得0分．

6、A C      7、B C    8、B D    9、A C D
三、简答题：本题分必做题（第10、11题）和选做题（第12题，请从A、B和C三小题中选定两小题作答，每题12分，如都作答则按A、B两小题评分．））两部分，共计42分．
10．（9分）答：20.20 （2分）   
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  （2分）斜面的高H，斜面的长S，斜面部分底边的长X，（只要测出其中任意两个均得2分）  
实验方案：让小铁块由顶端从静止滑下，滑至水平板上的C点停下，测出顶端的高度h和小铁块在整个运动过程中的水平位移
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11．（9分）（1）①c d （1分） 0.1A  （1分）  ②a b （1分） 10V  （1分）
   （2） 非（1分）  图正确 （2分） 0.42kΩ（1分） 减小（1分）
[image: image1.wmf]
12．A：（12分）（1）先增大后减小 （2分）  斥力（2分） （2）A  C（4分）
（3）解：①气体对外界做功
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         ②由热力学第一定律得：

气体内能
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B：（12分）（1）光密 （1分）光疏（1分）＜（1分）＝（1分）    （2）A  C（4分）
（3）
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C：（12分）（1）
[image: image11.wmf]He
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（2分）5.5MeV（2分）   （2）C D （4分）
（3）图正确（4分）
四．计算题：本题共3小题．共计47分．解答时请写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤，只写出最后答案的不能得分．有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位．
13．（14分）解：

（1）由绳中张力提供向心力得：
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代入数据得：
[image: image13.wmf]F=0.1N  ②  （1分）

  提供两小球做匀速圆周运动均为绳中张力，且角速度相等，得：
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代入数据得：mB =1.0kg  ④  （1分）

（2） 根据
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得：A球运动距离：
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B球运动距离：
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两球间距：
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（3）两球做平抛运动的时间均为
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两小球做平抛运动的水平距离分别为：
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两球在水平运动方向的距离为：
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两小球落至地面时，落点间的距离
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14．（16分）解：
（1）由图线知：当H1=0时，N1=5N  此时N1 = mg ①（1分）
        可得小物块的质量m=0.5kg ②（1分）
       （2）则图线知：当H2=0.2m时，N2= 7N 此时小物块恰好由D点下滑，
       由机械能守恒得：
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  ③（1分）
       由牛顿第二定律得
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       由③④式及代入有关数据得：R = 1m  ⑤（1分）
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即所对圆心角
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=370  ⑦ （1分）  斜面的倾斜角也等于
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（3）设小物块位于斜面上离地高为H处下滑，
滑动摩擦力做功：
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重力做功：
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由动能定理得：
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由牛顿第二定律得：
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  eq \o\ac(○,11)（1分）
由⑧⑨⑩ eq \o\ac(○,11)式得：
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由图线知，截距
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求得：滑动摩擦因数
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0.3． eq \o\ac(○,14)（1分）
15．（17分）解：
（1）根据粒子做匀速直线运动得：
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该粒子运动速度
[image: image39.wmf]B

E

v

=

 ②（1分）

（2）设粒子的质量为m．仅存在电场时，根据
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由②③④⑤式得： 
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仅存在磁场时，粒子做匀速圆周运动，设半径为r，
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设
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，所以粒子在无场时的运动时间为电场作用时间的
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（3）小球做匀速直线运动 eq \o\ac(○,12)（1分）

设小球在y轴和z轴方向分运动的速度分别是vy和vz

y轴上的合力为零：有
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得：
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z轴上的合力为零：有
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运动速率
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